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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 7ª DO ANO DE 2014. 

 

 

 

Aos doze (12) dias do mês de maio (05) de dois mil e quatorze 

(2014), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 

Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 

Souza (Dito), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Francisco Sana 

(Nel da Terra do Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal), Luis 

Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque) e Wagner Vieira França 

(Waguinho). Ausente o Vereador José Ailton Cardoso Boca (Boca). 

Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos 

da presente sessão e convidou a todos a ficarem de pé para a 

execução do Hino Nacional e do Hino do Município. Dando 

continuidade o Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador 

Waguinho, para fazer a leitura da ata da sessão ordinária anterior, 

que foi aprovada sem ressalvas. Logo após fez a leitura de um 

texto Bíblico, Provérbios, Cap. 29, versículo 23 “O orgulho de um 

homem leva-o a humilhação, mas o humilde de espírito será 

glorificado”. Dando prosseguimento convidou o Pastor Luiz Carlos 

para trazer uma palavra de fé. O Vereador Natal comentou que 

considera os pares desta Casa como sua família, e se identificou 

com as palavras ditas pelo Pastor, e explanou a respeito do 

depoimento que teve que prestar na delegacia de Jerônimo 

Monteiro, pois aconteceu um fato na cidade e supostamente a 

arma seria sua. Mas Deus estava trabalhando e tudo ficou 

esclarecido, nunca teve em sua casa uma arma de fogo. Deixou 

claro que não deve o que está passando, não guarda mágoa, seu 

coração é puro e limpo e não tem maldade com ninguém. Os 

Vereadores Teté e Waguinho prestarem sua solidariedade ao 

Vereador Natal. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura de diversos 
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ofícios do Ministério da Saúde, informando a liberação de 

recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para pagamento 

dos seguintes programas: - TETO MUNICIPAL REDE SAUDE 

MENTAL, comp. 04/2014, R$43.724,83; - TETO MUNICIPAL DA 

MÉDIA E ALTA COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E 

HOSPITALAR, comp. 04/2014, R$29.227,43; - TETO MUNICIPAL 

DA REDE DE URGÊNCIA, comp. 04/2014, R$80.424,96; - 

PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA BÁSICA, comp. 

03/2014, R$4.660,13; - PISO FIXO DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE, 

comp. 03/2014, R$4.245,44; - PISO FIXO DE VIGILÂNCIA EM 

SAÚDE, comp. 04/2014, R$4.245,44. Comunicado nº 

CM020199/2014, do Ministério da Educação informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, entidade: Prefeitura Municipal de São José do Calçado; 

- QUOTA, R$23.049,88. Comunicado nº CM025884/2014, do 

Ministério da Educação informando a liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de programas do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, entidade: 

Prefeitura Municipal de São José do Calçado; - ALIMENTAÇÃO 

ESCOLAR – ENSINO FUNDAMENTAL R$4.962,00; - 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRE-ESCOLA R$2.750,00; - 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR–EJA, R$12,00; - ALIMENTAÇÃO 

ESCOLAR–CRECHE, R$3.960,00; - PNATE R$557,13; - PNATE, 

R$2.028,54; - PNATE, R$2.398,96. Of. PGM 044/2014 do 

Procurador Adjunto do Município Dr. Cleverson Almeida Dias, 

encaminhando as Leis abaixo descritas devidamente sancionadas 

pela Prefeita Municipal: - nº 1.868/2014 que “Dispõe sobre o 

auxílio-alimentação destinado aos servidores efetivos, 

comissionados e contratados e abono aos servidores inativos e 

pensionistas da administração pública direta e autárquica”; - nº 

1.869/2014 que “Altera a redação do Parágrafo Único do art. 11 

da Lei 1.719 de 16 de fevereiro de 2012, que dispõe sobre a 

criação do Sistema de Controle Interno do Município de São José 

do Calçado e dá outras providências”; - nº 1.870/2014 que 

“Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda 

de custo ao Americano Atlético Clube para o Torneio do 

Trabalhador”. OFICIO SEDURB/GABSEC Nº 386/2014 do 
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Secretário de Estado de Saneamento, Habitação e 

Desenvolvimento Urbano, Iranilson Casado Pontes, encaminhando 

cópia do Convênio nº 024/2014, celebrado entre o Estado do 

Espírito Santo e o Município de São José do Calçado, objetivando 

a drenagem e pavimentação na Travessa Elcio Tatagiba. O 

Vereador Nel Lima comentou que leu o convênio e falou de sua 

preocupação, pois na época em que fizeram o projeto não 

atentaram para um inciso que fala sobre a contratação da mão de 

obra advinda do sistema penitenciário estadual, serviço que será 

prestado pelos presos. Em sua opinião na época copiaram o 

modelo de grandes cidades como Vitória e Colatina e existem 

várias penalidades, inclusive perder o contrato caso o Executivo 

não cumpra o que está escrito. Sua preocupação é de como o 

Executivo, que não é quem gerencia o sistema prisional no Estado 

e sim a Secretaria judiciária, que leva os presos pela manhã e traz 

à tarde, irá executar isso em Calçado e pediu ao Secretário que 

fizesse a leitura da letra i do projeto sobre as atribuições do 

Executivo Municipal e suas penalidades. O Presidente (Teté) 

informou que irá conversar com a Procuradoria do Município 

alertando a respeito da questão. Ainda em tempo o Presidente 

justificou a ausência do Vereador José Ailton Boca. ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei nº 022/2014 que “Autoriza contratações 

temporárias para atender a Secretaria Municipal de Saúde e 

Gabinete da Prefeita”. O Vereador Nel Lima disse que não 

consegue entender o Executivo que sempre justifica que não pode 

fazer as coisas porque não tem dinheiro e de repente manda para 

a Câmara um projeto para contratação. Antecipou seu voto 

contrário ao projeto. O Vereador Elias (Durepox) relator da 

Comissão de Justiça, sugeriu que o projeto fique em estudo. O 

Vereador Benedito (Dito) acompanhou a opinião do Vereador 

Elias. O Presidente deixou o Projeto de Lei nº 022/2014 em 

estudo na Comissão de Justiça. O Vereador Waguinho 

perguntou ao Presidente quem é o líder do governo na Câmara. 

Em resposta o Vereador Dito comentou que não existe porque o 

governo não quer liderança. Para ter liderança tem que haver 

diálogo e o governo não procura ninguém e não dá satisfação de 

nada. Todos podem ver que nas sessões da Câmara estão apenas 

os Vereadores discutindo sobre as questões e tem ouvido as 
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pessoas falando nas ruas que nunca viram uma Câmara tão 

morna e que não trabalha como esta Câmara atual, porém o 

trabalho do Legislativo os Vereadores têm feito, as matérias estão 

sendo votadas, os Vereadores estão se esforçando, o que depende 

apenas da Câmara tem funcionado, mas tem coisas que não 

dependem só da Câmara alas dependem do Executivo. O 

Vereador Nel Lima considera que quando alguém fala que o 

Legislativo está morno é porque estavam acostumados com um 

Legislativo hipócrita e mesquinho, que gostava do confronto 

pessoal e não do confronto de ideias e a proposta desta Casa 

desde o dia 1º de janeiro de 2013 foi defender suas ideias e não a 

mútua agressão. Pediu que ficasse registrado em ata que esta 

Câmara discute as matérias e não fica com picuinhas políticas por 

causa de grupo partidário. E com relação a posição da Câmara 

frente ao Executivo já falou várias vezes, os Vereadores tem feito 

muito o jogo que o Executivo quer, por isso as vezes transparece 

para a Cidade que a Câmara não trabalha e é conivente. Disse 

ainda que uma matéria para contratação, diante da justificativa 

de que falta dinheiro para outras coisas, não deve ficar em estudo, 

ela deveria ser rejeitada, porque essa justificativa é incoerente. 

Essa posição do Legislativo é que precisa ser mudada. O Vereador 

Waguinho convidou a essas pessoas que falam da Câmara para 

participarem das reuniões e acompanharem o trabalho dos 

Vereadores de perto. O Vereador Natal lembrou que tanto o 

Legislativo como o Executivo foi eleito pelo povo e precisam tomar 

conhecimento para dar uma resposta a população em suas 

reivindicações, em sua opinião falta respeito e diálogo. Projeto de 

Lei nº 023/2014 que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo 

Municipal a conceder ajuda de custo para a 22ª Cavalgada – 

Vitória a São José do Calçado”. Aprovado por todos. Projeto 

de Lei nº 010/2014, de iniciativa do Vereador Luis Cláudio 

(Bodoque) que “ Autoriza o Poder Executivo a criar o Campeonato 

Municipal Rural de Futebol de São José do Calçado e dá outras 

providências”. O autor comentou que isto é uma forma de 

incentivar o esporte amador no município. O Vereador Nel Lima 

falou que sua preocupação é que se a Prefeita sancionar esse 

projeto vira lei, daqui a algum tempo a Liga pode não se interessar 

mais em organizar esse campeonato, além do mais fala em 
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campeonato rural só que praticamente não se tem mais time e 

nem campo no interior do município, então essa Lei poderá trazer 

problemas futuros para a administração. Esse projeto também 

trará gastos para o Executivo. Afirmou não ser contra a realização 

de um campeonato rural patrocinado pela Prefeitura, porém 

precisam fazer um projeto bem elaborado para evitar problemas 

futuros. O Vereador Luis Cláudio (Bodoque) comentou que seria 

mais uma motivação para reativar esses times. Ouvido o Plenário 

foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 009/2014, de 

autoria do Vereador Elias (Durepox) que “Denomina Praça José 

Américo Abreu Furtado a praça que está sendo construída às 

margens da Avenida Maria das Dores Pimentel no Bairro Haydée 

Lobo Junger”. Aprovado por unanimidade. O Vereador Luis 

Cláudio (Bodoque) pediu a Casa que encaminhasse Moção de 

Pesar aos familiares do Sr. José Américo. Todos os Vereadores 

parabenizaram o autor do projeto e consideraram muito justa 

homenagem, pois o Sr. José Américo sempre se dedicou ao esporte 

em Calçado. Palavra franqueada. Com a palavra o Vereador 

Waguinho após cumprimentar a todos se colocou a disposição do 

Vereador Natal com relação ao fato que está ocorrendo em sua 

vida. O Vereador Luis Cláudio fez suas as palavras do Vereador 

Waguinho e disse ser solidário não só com ele mas também com 

sua família que também deve estar sofrendo com o que está 

acontecendo, e também se colocou a disposição. Usando a 

palavra o Vereador Nel Lima comentou que esteve na 

Procuradoria do Município conversando com o Dr. Paulo 

Rodrigues, a respeito do projeto que foi aprovado por esta Casa 

que passou os operadores de máquinas agrícolas para a carreira 

VII e falou sobre a preocupação em dar total apoio e segurança 

para que eles também possam trabalhar nas máquinas pesadas e 

o mesmo se comprometeu em mandar para votação nesta Casa, o 

mais breve possível, o projeto modificando a descrição na 

categoria de máquinas agrícolas e na oportunidade pediu ainda 

que fosse incluído também para que pudessem conduzir 

caminhões. Também prestou sua solidariedade ao Vereador Natal. 

Ainda o Vereador Nel Lima disse que esteve na Secretaria de 

Saúde e no lugar onde marca exames viu uma placa escrita “estão 

suspensos temporariamente os exames laboratoriais a partir do dia 
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06 de maio de 2014”, diante do exposto disse que não entende o 

motivo pelo qual pararam de marcar os exames, já que estão no 

meio do ano, já foi feita a licitação e já sabem qual laboratório 

ganhou a licitação. O governo está brincando com o povo de São 

José do Calçado, está brincando com a Câmara. Em sua opinião é 

um absurdo o que está acontecendo a Secretaria de Saúde 

simplesmente para de atender do jeito que bem quer sem dar 

satisfação a ninguém. Mais uma vez mostra a incompetência e o 

desinteresse de atender o povo de São José do Calçado, como em 

todas as outras áreas. Comentou a respeito de uma situação em 

que a Secretária de Ação Social se comprometeu em mandar um 

carro levar uma pessoa ao IML de Cachoeiro e não mandou, a 

família teve que arrumar um carro com emergência e foram 

porque o enterro tinha que ocorrer naquele dia. Isso demonstra a 

falta de compromisso dessa administração, todos podem ver 

carros andando pra todo lado, às vezes sem necessidade, não 

poder atender um caso como esse que foi relatado. Considera esse 

governo uma vergonha para o Município, que sempre teve ilustres 

homens a frente de seu governo. Falavam que não poderiam dar 

aumento porque ultrapassava o teto por conta da Lei de 

Responsabilidade Fiscal, que estava em 54% e provou que o 

Município está gastando 46%, poderiam ter dado os 6% referente 

ao ano passado e mandaram apenas 3% para dar esmola aos 

funcionários. Já se passaram um ano e meio de governo por isso 

já não se pode falar em inexperiência trata-se de incompetência e 

ingovernabilidade. Por falta de responsabilidade o povo de Calçado 

está sofrendo. Se a demanda chega ao poder público é porque o 

povo está precisando. Comentou ainda que o cemitério de Airituba 

está sem energia porque o padrão está quebrado desde o ano 

passado. Pediu ao Presidente que envie Moção de Pesar aos 

familiares da Dona Niquinha. Pediu ao Presidente que faça o 

pedido de uma justificativa por escrito a Secretária de Ação Social 

para não ter atendido a solicitação acima citada. O Vereador Dito 

lembrou que em março do ano passado fez um requerimento ao 

Executivo pedindo a reforma do cemitério de São Benedito e 

melhorias nas instalações elétricas e hidráulicas e depois desse 

tempo todo continua do mesmo jeito, se for preciso enterrar 

alguém à noite também não tem condições. Relatou ainda que há 
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aproximadamente seis meses atrás também pediu um carro para 

levar uma família que perdeu um ente querido no Rio de Janeiro e 

também não foi atendido, precisou pagar um taxi para atender a 

essa família. Também tem passado muita vergonha diante do 

povo. O Vereador Natal relatou um fato da mesma natureza, onde 

também não conseguiu um carro pela Prefeitura e teve que 

arrumar de forma particular, porque tem coisas que não pode 

esperar. O Presidente (Teté) comentou que é da base do governo, 

mas também não pode ser conivente com o que está acontecendo 

tem conversado bastante a respeito dessas falhas e acredita que 

alguns colegas ficam calados porque já estão se cansando de 

estarem sempre reivindicando, infelizmente estão passando por 

esses momentos difíceis. O Legislativo está sempre discutindo os 

problemas e tem passado para o Executivo para que na medida do 

possível tentem solucionar. O Vereador Nel Lima afirmou ser 

testemunha da luta e do empenho do Presidente desta Casa para 

tentar ajudar a todos. Finalizando o Presidente agradeceu a 

presença de cada um nesta Sessão. Agradeceu a Deus por mais 

este trabalho realizado. Informou que a próxima Sessão Ordinária 

será realizada no dia 26 de maio, numa segunda-feira, às 19 

horas, neste Plenário. Nada mais havendo a relatar o Presidente 

encerrou os trabalhos da presente Sessão. E eu Wagner Vieira 

França, 1º Secretário para constar lavre a presente Ata que está 

devidamente assinada.     

 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário  
           

 

           

 

 


